

汨罗皓鑫科技有限公司年产 6.5 万吨再生铜及
0.5 万吨锌合金技改项目

公
众
参
与
说
明

建设单位：汨罗皓鑫科技有限公司

编制时间：2022 年 12 月



《中华人民共和国环境影响评价法》第二十一条规定，“除国家规定需要保密的情形外，对环境可能造成重大影响的，应当编制环境影响报告书的建设项目，建设单位应当在报批建设项目环境影响报告书前，举行论证会、听证会，或者采取其它形式，征求有关单位专家和公众的意见”。同时《建设项目环境保护管理条例》第十五条规定，“建设单位编制环境影响报告书，应当依照有关法律规定，征求建设项目所在地有关单位和居民的意见”。《关于进一步加强环境保护信息公开工作的通知》（环办[2012]134号）指出了环境保护信息公开的重要意义，明确了环境信息公开的主要方面及内容，提出了加强和改进环境保护信息公开工作的具体要求和举措。为此，在本次环境影响评价工作中，建设单位进行了公众参与工作，调查形式依据2019年1月1日起开始执行的《环境影响评价公众参与办法》的有关规定进行。

近年来，随着我国产业结构调整及技术创新，我国各行各业对铜的需求量大幅增长，尤其是电力、通信、邮电、交通运输、家电等行业的快速发展以及大量跨国公司的制造业涌入我国，使国内铜及铜加工材料的需求骤增。

由于矿产资源的不可再生性，近年来的大量开采，我国矿产资源日益贫乏。铜是机械、电力、电子等国民经济基础行业的主要有色金属材料，随着人们对铜产品的需求与日俱增，铜产品出现供不应求的局面，废铜回收和精密加工是有效缓解铜资源紧缺的有效手段，是资源再生利用的必然途径。2021年7月，国务院发布《“十四五”循环经济发展规划》，要求到2025年再生有色金属产量达到2000万吨，其中再生铜产量达到400万吨。

汨罗市有上百年的再生物质回收历史，近年建成的汨罗再生资源集散市场，已成为中南地区最大的再生资源交易市场，市场潜力巨大。所处区域已有较为完善的回收网络，湖南汨罗再生资源集散市场于2005年被批准为国家循环经济首批试点，拥有丰富的废铜资源、优越的地理位置。2017年汨罗再生铜回收量约30万吨，占全国再生铜交易量的9.2%。

汨罗皓鑫科技有限公司于2021年9月委托湖南道和环保科技有限公司编制了《汨罗皓鑫科技有限公司年产7万吨再生铜改扩建项目环境影响报告书》，于2021年11月4日取得了岳阳市生态环境局《关于汨罗皓鑫科技有限公司年产7万吨再生铜改扩建项目环境影响报告书的批复》（岳环评[2021]58号）。产能为年产3万吨阳极板、1万吨粗铜、3万吨铜杆。

根据市场调研，锌合金熔点低，流动性好，易熔焊和塑性加工，在大气中耐腐蚀，残废料便于回收和重熔，易于填充成型，强度、硬度、压铸性好，备受企业青睐。再生铜产品紧缺，供不应求，销售市场前景很好，同时铜棒是人们应用最为广泛的一类铜材。因此，建设单位为进一步抢占市场，拟对生产线及平面布局有所调整，主要调整情况为：

1、拆除一台 100 吨的阳极炉，降低阳极板、粗铜的产能。拆除铜杆生产线。同时新增一条铜棒生产线、一条锌合金生产线。产能调整为年产 3 万吨铜棒、2.5 万吨阳极板、1 万吨粗铜、0.5 万吨锌合金。

2、平面布局进行调整。将 1#车间隔成 1#、3#两个车间，将铜棒生产线布置在 3#车间，锌合金生产线布置在 1#车间。2#车间变更为原材料车间。

本公司已经按照环境影响评价法等相关法律法规的要求开展了年产 6.5 万吨再生铜及 0.5 万吨锌合金技改项目环境影响评价的公众参与工作，具体工作过程如下：委托项目环境影响评价工作后，以网络公示的形式进行了第一次公示；在完成环境影响报告书征求意见稿后以网络形式进行了征求意见稿公示、以报纸公示形式进行了两次报纸公示、以张贴形式进行了张贴公示，并编制完成了年产 6.5 万吨再生铜及 0.5 万吨锌合金技改项目环境影响评价公众参与说明。

1 概述

根据《环境影响评价公众参与办法》（部令第 4 号，2019 年 1 月 1 日施行），在环评工作进行中，汨罗皓鑫科技有限公司分别于 2022 年 9 月 2 日和 2022 年 10 月 28 日进行了两次环境影响评价信息公开。

2022 年 9 月 2 日，建设单位在确定环评单位后在环保信息公示网网站上进行了第一次环境影响评价信息公开，第一次信息公开的同时一并公示了“公众意见表”以收集附近公众对拟建项目的意见和建议。

2022 年 10 月 28 日，环评报告书征求意见稿形成后进行了第二次环境影响评价信息公开，采用了网络平台公开、报纸公开以及现场场所张贴三种公开方式同步进行。

2 首次环境影响评价信息公开情况

2.1 公开内容及日期

本项目确定湖南隆宇环保科技有限公司为本项目环评编制单位，根据《环境影响

评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）要求，项目一次公示需在签订合同后7个工作日内进行一次公示。项目于2022年9月2日在环保信息公示网网站进行第一次公示，公示的主要内容有项目名称、项目性质、项目概要、建设单位名称和联系方式、环评机构名称和联系方式、环境影响评价工作的工作程序和主要工作内容、征求公众意见的主要事项等，详见一次公示截图。

2.2 公开方式

2.2.1 网络

本项目首次公示主要采用网络公示。

年产6.5万吨再生铜及0.5万吨锌合金技改项目通过环保信息公示网网站持续公开10个工作日，符合《环境影响评价公众参与办法》（部令第4号，2019年1月1日施行）要求。

网络公示时间：2022年9月2日至9月15日。

网址：<https://www.huanbao58.com/detail.php?itemid=1195>

截图见下图1。



图1 首次环境影响评价网站公示截图照片

2.2.2 其它

未采用其他公开方式。

2.3 公众意见情况

在本次公示期间，公众未通过任何形式提出建议或意见。

3 征求意见稿公示情况

3.1 公示内容及时限

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第 4 号）要求，项目征求意见稿形成后需进行征求意见稿公示。本项目于 2022 年 10 月 28 日~2022 年 11 月 10 日在环保信息公示网网站进行征求意见稿网络公示、在报纸上进行报纸公开和在现场等进行张贴公告，公示的主要内容有征求意见稿全文的网络链接、查阅纸质报告书的方式和途径、征求意见的公众范围、公众意见表的网络链接、公众提出意见的方式和途径，详见征求意见稿公示截图。

3.2 公示方式

3.2.1 网络

年产 6.5 万吨再生铜及 0.5 万吨锌合金技改项目通过环保信息公示网网站持续公开 10 个工作日，符合《环境影响评价公众参与办法》（部令第 4 号，2019 年 1 月 1 日施行）要求。

网络公示时间：2022 年 10 月 28 日至 2022 年 11 月 10 日。

网址：<https://www.huanbao58.com/detail.php?itemid=727>

截图见下图 2。



图 2 征求意见稿网上公示截图

3.2.2 报纸公示

2022 年 11 月 8 日、2021 年 11 月 9 日，《岳阳晚报》报纸上分别刊登了“年产 6.5 万吨再生铜及 0.5 万吨锌合金技改项目环境影响报告书征求意见稿公示（即第二次公示）”，在征求意见的 10 个工作日内在报纸媒体上公开信息 2 次，符合《环境影响评价公众参与办法》（部令第 4 号，2019 年 1 月 1 日施行）要求。

报纸截图详见图 3。

臭气熏天、家禽半夜“喋喋不休”、货车喇叭响不停 业主:家禽养殖场里的鸡鸭很扰民

住进十层楼离禽畜不到百米 居民生活受影响

也严重影响生活,每次开窗都能嗅到难闻气味。

“我们小区业委会和社区工作人员多次上门与养殖场老板协商沟通,但一直没有很好的处理结果。”汪女士说,她希望街道、社区等部门能尽快让养殖场搬离,还周边居民一个良好的生活环境。

现场:养殖场环境脏乱且臭气难闻

初步了解情况后,帮办记者与岳阳楼区岳阳楼街道办事处工作人员来到现场。据该街道办事处相关负责人介绍,东湖水岸小区附近有两处家禽贩卖养殖场,一处紧挨着小区,另一处与小区仅相隔一条马路。他们也曾多次上门调查了解情况。

帮办记者首先来到位于该小区对面的家禽贩卖养殖场。由于当天现场未联系上老板,没能进入到内部一窥究竟,但从上述负责人提供的此前检查的照片来看,在厂房内有不少饲养的活鸡。

上述负责人告诉记者,该处养殖场已经开了较长时间,厂房以前是用于食品加工,后被用于家禽贩卖养殖。

随后,帮办记者来到与小区仅一墙之隔的另一处家禽贩卖养殖场。该养殖场十分隐蔽,穿过一条狭窄小道,看到一扇蓝漆铁板制成的门,透过门缝可以看

街道办:若不自行搬离将采取强制措施

“岳阳楼区内是禁止饲养家禽家畜的,这两处场所涉嫌违规。近2个月,我们已经3次上门与老板沟通。”岳阳楼区城市管理综合行政执法大队洞庭中队相关负责人介绍道。

他说,这些老板以前在马路经营,后搬至该处。一般情况下,该场所白天关门,凌晨1点至5点,才会屠宰鸡鸭并运送至酒店或市场。还未屠宰的鸡鸭就继续饲养。这一过程产生的噪音和气味,确实对周边环境 and 居民生活造成影响。

对此,城管部门根据《湖南省综合管理条例》第三十三条的规定,下达了《责令整改通知书》,要求其立即改正饲养家禽的行为,在期限内清除家禽,并复原周边环境。

为何下达整改文书后迟迟未能搬离?岳阳楼街道办事处相关负责人告诉记者,清运场所内的家禽,并重新找一处合适场地搬离需要时间,这也是下达文书后,且老板同意搬离却迟迟未走的主要原因。

该负责人说,后段,若对方老板仍未整改到位,街道办将联合城管、农业农村、市场监管等部门,采取强制搬离措施。

帮办记者 陈星 实习生 安芸雯

本报讯(记者 陈星)近日,市民姚先生向市长信箱来信咨询,称其家中现常居人口有6人,并且已经安装了暖气。他想咨询自己是否符合申请增加天然气第一阶梯用气量的条件,希望有关部门详细告知。

接到信件后,岳阳华润燃气有限公司相关负责人回复时表示,根据岳阳市物价局《关于实行居民生活天然气阶梯价格的通知》规定:对确因家庭人口众多(五口人及以上)且天然气没有用于取暖及商业用途的,每增加一口人增加第一档用气量60立方米/年。由于姚先生家已利用天然气取暖,所以不符合申请增加第一阶梯用气量的条件。

汨罗皓鑫科技有限公司年产6.5万吨再生铜及0.5万吨锌合金技改项目环境影响评价公众参与报纸公示

一、项目概况
 本项目位于汨罗高新技术产业开发区107国道旁,本次拟投资800万元在现有厂区内对现有项目进行技改,不新增用地。主要调整为新增黄铜作为再生铜冶炼原材料;调整产品方案,新增铜棒及锌合金并配套相应的生产线。项目规划年产3万吨铜棒、2万吨阳极板(铜板)、1万吨粗铜(铜锭)、0.5万吨锌合金。

二、联系方式
 建设单位:汨罗皓鑫科技有限公司
 联系人:张明
 电话:18069350888
 评价单位:湖南隆宇环保科技有限公司
 联系人:肖工
 E-mail: 1728668323@qq.com
 三、公众意见表的链接:
http://www.mee.gov.cn/cxgk/2018/xxgk/cxgk01/201810/20181024_665329.html
 四、文本初稿链接:
https://pan.baidu.com/s/1H4V_Jj2mT0YA-Z-tdIdAHw 提取码:cmh9
 公示单位:汨罗皓鑫科技有限公司

岳阳经开区乡村振兴“四好农村路”项目开工仪式举行 拟建项目60个,总投资2亿元 春节前将有部分道路完成建设

本报讯(记者 张可)乡村振兴产业支撑,道路先行。11月7日,岳阳经开区乡村振兴“四好农村路”项目开工仪式在水泥封项仪式上圆满礼成。

这一刻,是洞庭地产业都会中心全新里程碑的开始,也是岳阳“保交楼、稳民生”的生动体现。

暖阳和煦宜人,为封顶仪式增添了喜庆。岳阳洞庭新城投资建设开发有限公司(简称“洞庭新城公司”)党委书记、董事长吴亚雄带领全体党委班子成员,与洞庭地产业、湖北利达建设集团有限公司湖南分公司代表及业主代表等各方人员欢聚一堂,共同庆祝洞庭地产业都会中心D地块喜封金顶。

长风破浪会有时,直挂云帆

党的二十大精神的生动实践,也是全面推进乡村振兴的务实举措。同时,始终坚持高标准、严要求,精心组织施工,科学安排生产,顺利完成了1期5栋主体结构施工,喜封金顶,为如期交付打下了坚实的基础。

封顶现场,洞庭新城公司副总经理兼洞庭地产业公司董事长马勇在致辞中表示,洞庭地产业未来将不辜负大家的殷切期盼,通过坚持不懈的努力,不断超越自我,以行业高标准要求、市场化专业运作,精心打造岳阳人居精品,将洞庭地产业都会中心这美丽的家园一步一步变成现实,树立起企业和楼盘品牌双丰收。

领导亲自抓,编制了乡村振兴“十四五”四好农村路建设规划。公司主营业务包括房地产开发、资产管理、混凝土生产经营、建筑施工、工程咨询等多个领域,形成了以房地产开发为核心的全产业链、多元化发展格局。

当天举行的洞庭地产业都会中心D地块喜封金顶暨洞庭地产业品牌见面会,充分体现了洞庭新城公司的实力和社会责任。该公司将切实履行职责和义务,加快洞庭地产业都会中心的工程进度,尽快以高品质、高效率的交付能力兑现“保交楼、稳民生”的幸福承诺,为建设名副其实的省域副中心城市添砖加瓦。

记者 钟曙光 仇玉姣

市小动物保护协会流浪狗基地搬迁

云狗狗取名子,如“小锤子”“小顶人”等。

据悉,岳阳市小动物保护协会于2021年3月成立,主要致力于流浪狗的救助,以及帮助寻找走失的狗狗。协会现有志愿者400多人,已帮助不少家庭找到走失的狗狗,有的志愿者还会主动领养流浪狗。

“以前的流浪狗基地比较小,已经满足不了需求。所以,大伙儿决定众筹给狗狗们搬新家。”陈静说,通过在抖音、微信等平台众筹,志愿者和爱心人士纷纷捐款,共募集爱心资金4万余元。

这几天,狗狗们搬新家,可把志愿者们累坏了。他们连续忙碌了好几天,总算让新家看起来像模像样了。协会还聘请了一名专职人员,24小时照看狗狗。

对于流浪狗,协会采取第一救助原则,即第一发现人视为第一救助者。由第一救助者给狗狗完成打疫苗、体内外驱虫等过程后,再进入基地进行救助。基地实行“领养代替购买,用绝育代替扑杀”,让狗狗们在这里得到贴心的关怀和照顾。

记者 仇玉姣

汨罗皓鑫科技有限公司年产6.5万吨再生铜及0.5万吨锌合金技改项目环境影响评价公众参与报纸公示

一、项目概况
 本项目位于汨罗高新技术产业开发区107国道旁,本次拟投资800万元在现有厂区内对现有项目进行技改,不新增用地。主要调整为新增黄铜作为再生铜冶炼原材料;调整产品方案,新增铜棒及锌合金并配套相应的生产线。项目规划年产3万吨铜棒、2万吨阳极板(铜板)、1万吨粗铜(铜锭)、0.5万吨铜杆、0.5万吨锌合金。

二、联系方式
 建设单位:汨罗皓鑫科技有限公司
 联系人:张明 电话:18069350888
 评价单位:湖南隆宇环保科技有限公司
 联系人:肖工
 E-mail: 1728668323@qq.com

三、公众意见表的链接
http://www.mee.gov.cn/cxgk/2018/xxgk/cxgk01/201810/20181024_665329.html

四、文本初稿链接:
https://pan.baidu.com/s/1H4V_Jj2mT0YAZ-tdIdAHw 提取码:cmh9
 公示单位:汨罗皓鑫科技有限公司

图3 项目报纸上公示图片

3.2.3 粘贴

张贴区域选择在厂区公示栏，张贴的时间为 2021 年 10 月 28 日至 2022 年 11 月 10 日，共计 10 个工作日。





图 4 项目现场公示照片

3.2.4 其它

未采用其他公开方式。

3.3 查阅情况

查阅场所：在网上查阅电子版报告。

查阅情况：公示期间约 29 人查阅过本项目报告书。

3.4 公众提出意见情况

在征求意见期间未接到公众反馈。

4 其他公众参与情况

本项目首次环境影响评价信息公开和征求意见稿公示期间，公众未提出环境影响相关的意见或建议，不存在公众质疑性意见，未开展深度公众参与合理，符合《办法》第十四条对开展深度公众参与的要求。

5 公众意见处理情况

本项目首次环境影响评价信息公开和征求意见稿公示期间，未收到公众对项目环境影响提出的相关意见或建议。

6 其他

建设单位保存了项目网络公示信息照片、链接、网址及报纸公示的当期报纸，存档备查。

7 诚信承诺

我单位已按照《办法》要求，在年产 6.5 万吨再生铜及 0.5 万吨锌合金技改项目环境影响报告书编制阶段开展了公众参与工作，在环境影响报告书中充分采纳了公众提出的与环境影响相关的合理意见，对未采纳的意见按要求进行了说明，并按照要求编制了公众参与说明。

我单位承诺，本次提交的《年产 6.5 万吨再生铜及 0.5 万吨锌合金技改项目》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由汨罗皓鑫科技有限公司承担全部责任。

承诺单位：汨罗皓鑫科技有限公司

承诺时间：2022 年 12 月 1 日

